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Teopernyeckuil MaTepraI:

Ha mnpaktuke HeT HEOOXOIMMOCTH XapaKTepu30BaTh CIyYailHyI0 BEJIWYHHY
NOJHOCTREO. OOBIYHO JOCTATOYHO YKa3aTh TOJBKO OTJIENBHBIC YHCIIOBBIC MApaMeTphI
pactipeqielieHdsi ee 3HaueHui. Takue 4YHCIIOBbIE TMapaMeTphl TPUHITO HA3bIBATh
YHCJIOBBIMU XapaKTEPUCTUKAMK pacripenenienus. [Ipexxae Bcero, 3To XapaKTepUCTUKH
MIOJIOXKEHUSL: MATEMATUYECKOE OKUJIaHKE, METMaHa, MO/IA; XapaKTEPUCTUKN PACCESHUSA:
TUCTIEPCHs], CPETHEE KBAIPATUYECKOE OTKIIOHEHHE.

Mamemamuueckum oocuoanuem M(X) JICB X Ha3zbIBaeTcs cpenHee 3HAYCHUE
CIIyYaliHOW BEJIMYMHBI:
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Nnu wunave, M(X) - 3TO0 cymMMa NapHbIX NPOU3BEIACHUN CIydailHOU

BCIIMYNHBI HA COOTBCTCTBYIOIIYIO BECPOATHOCTD!:

. -
M(X)= X]p]+)(2p2+...+ x“pIIZZIXipi_

Mooa MyX) pacnpenenenust - 310 3Hauenne CB, wumeromee Hambomee
BEpPOSITHOE 3HAUYCHMUE.

Meouana My(X) - 3TO 3HA4YE€HUE CIY4alHOW BEJIWYHMHBI, KOTOPOE MOEIIHT
TaOJIUIly pachlpesesieHdss Ha JBE 4YacTH TakKuM o0pa3oM, UYTO BEPOSTHOCTH
MornajaHusl B oAHy M3 HUX paBHa 0,5. Menauana oObIYHO HE OMNpEENseTCs s
JCB.

HNucnepcuss cayxxutr Jis  Oonee mnonHod oueHku JICB, T.k. oaHOro
MaTeMaTU4eCKOT0 0XKUJAHUS HEA0CTaTOYHO.

Hanpuwmep, nmycts 3agansl CBX u Y:
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M(X)= -1 0,5+1 0,5=0 , M(Y)= -1000,5+1000,5=0 - xoTs MaTeMaTHYECKHUEC
OKHJIAaHUSI PABHBI, OHAKO, CIIyJaiiHblec BeTHMUMHBI X M Y SIBHO Pa3IMYHBI, [TO3TOMY IS
XapPaKTEPUCTUKU  CIy4allHOW  BEJIMYMHBI  OHOIO  MATEMAaTHYECKOrO  OKHMIAHHUS
HEJOCTATOYHO M HEOOXOMMMO BBECTH JPYIME XapaKTCPHCTHKH, OJHA M3 HHX -
JHMCIIEPCHSL.

Jlucniepcust CIy>KUT I XapakTepucTHKU paccesinuss CB  oTHocuTenbHO ee
MaTEMaTUYCCKOTO OXKHIaHHS.
Jucnepcuerr  J[CB ~ XHa3bIBaeTCS  MaTEMaTHYECKOE
oTkiioHeHHSI CB 0T ee MaTeMaTHYSCKOTr0 0KUTaHUS :
D(X)=M(x - M(X)*)=
=(x1= MOOY pr +(x2 = MX))* Pz + .ot (xa — M(X0) py 4

YacTo I BEIYMCIEHUS TUCIIEPCUU MCIIONB3YETCs elle oaHa GpopMyIia:
D(X)=M(X*)-(M(X)Y,

roe M(X?) = x{p, + x3pz +..-+ x2p,

Jlucnepcus XapakTepusyeT cpeaHuil kBaapar oTkioHenus JICB, mostomy Ha
IpPAKTHKE YacTO MCIONB3YIOT B KAueCTBE XapaKTEPMCTHKH pasdpoca cpeonee
keaopamuueckoe omnonenue o(X)= /D(X), KOTOpOE HUMEET Ty e Pa3MEPHOCTb,

yro u CBX.

IIpuMepnl perneHus 3a1a4

OXHMAaHHUC KBaapara

ITpumep 1.
Xi -1 0 1 2
Pi 0,1 0,2 01 0.6
M(X) = 0,1-(-1)+0-0,2+1.0,1+2:0,6 = 1,2; M (X) = 2.
Ipumep 2.
X -1 1
Pi 0,5 0,5

D(X) = M(X?) - M(X))?=1-0?=1, 6(X) = /D(X), =1,7aK kak M(X?) = (-1)?- 0,5 +
(12-0,5=1;

v 1-100 | 100
pi 105 (05

D(Y) = M(Y?) - (M(Y))2= 10000 -0? = 10000, o(Y) = VI0000 = 100,ax kak M(Y?) =
(-100)?-0,5 + (100)?-0,5 = 10000.




CamMmocrosiTesibHast padoTa

Pemmre cieayromme 3axa4um:
1. IuckpeTHas ciaydaiiHas BenMuMHa X NPUHUMAET TPH BO3MOXKHBIX 3HaueHus: X1= 1 ¢
BEpOATHOCTBIO p1= 0,2; X3= 5 ¢ BepoATHOCTBIO 0,3 M X2C BEPOSATHOCTHIO P2. Halith Xom o,
€cM m3BecTHO, 4To M(X)=3.
2. BeposiTHOCTb c1aTh 3K3aMEH CTYJICHTOM Ha «O0TIMYHO» paBHa 0,3, Ha «xoporo» - 0,4.
OnpenenuTh BEPOATHOCTU TMOJNYYCHUST JIPYTUX OLEHOK (2; 3), ecid W3BEeCTHO, 4TO
M(X)=3,9.
3. BeposATHOCTH BbIMIpHINIA 1O JoTepeiiHoMy Ouiery coctasiser 0,02. Haiitu
M(X) u o(X) yucna BRIMTpaHHBIX OUJIETOB, eclii UX ObLI0 pruodbperero 100.
4. ITo ognomy Tupaxy Jotepeu kyruieHo 100 OunetoB. CpemHee KBaapaTUYECKOE
OTKJIOHEHHE 4YKClla BBIMTPAHHBIX OWJIETOB paBHO TpeM. Hailtu BeposiTHOCTH
BBIMTPBILLIA IO OJHOMY OMIIETY JIOTEPEH.
5. COBOKYITHOCTb CEMEIN UMEET CIICAYIOLIEE PACTIPEACIICHUE TIO YNCITY IETEM:

Xi Xy X1 2 3
pi 0, M 04 0,35

OnpenenuTs x1, X2, P2, €ciau u3BectHo, 4To M(X)=2, D(X)=0,9.
6. JluckperHast ciydaiiHasi BelMurHa X 3a/1aHa 3aKOHOM pacrpe/eieHUs:

X ! X2 X1 ]
Pi 01 2 05 0,1

Haiitu X7, X3, p2, €U u3BecTHO, uto M(X)=4, M(X?)=20,2.
7. COBOKYIHOCTh CTYJCHTOB UMEET CIIEAYIOIIee paclpeeiCHHE 110 pe3yabTaTaM
CIlaul CECCHUU:

X, 2 3 4 5
Bi 0, ps P s

HaiiTi BepOsATHOCTH TOJYyYEHUS YIOBICTBOPUTEIBHBIX, XOPOIIMX M OTIHYHBIX
OIICHOK, €CJIM M3BECTHO, YTO MaTeMaTHUYCCKOE OXKHMJAHUE (CpeaHee 3HAUYCHHC)
pPE3YJIBTaTOB ClIayM JK3aMEHOB COCTaBWIIO 3,7, a CpelHee KBaJpaTUYCCKOEC
otkjioHeHue 0,9.

Kpurepuu oueHku

BEPHO BBIMIOJIHEHHBIE 4 - 5 3a1aHUN — OLIEHKA «3»
BEPHO BBIMOJHEHHBIE 6 3aJJaHUN — OLICHKA «4»
BEPHO BBIMOJHEHHBIE 7 3aJlaHUN — OLICHKA «5»



